

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185 (9268) Суббота, 17 сентября 1966 года. Цена 2 коп.

Год изд. 37-й

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН— ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Меньше половины осталось до конца месяца и третьего квартала первого года семилетки. Сейчас в этом плане для угольщиков нашего города все более весомым становится каждый день. Как же на шахтах рудника расходуются эти дорогие дни и часы? Сводка по угледобыче говорит о том, что на большинстве шахт к основной своей задаче относятся без должной ответственности. Долг по угледобыче продолжает расти с первых дней месяца. А это значит, что под угрозой срыва не только месячное задание, но и планы квартала и года.

Хуже всех обстоят сегодня дела на гидрошахте «Красногорская». При сравнительно небольшом плане коллектив шахты из-за плохой организации работ, аварий, нехватки очистного фронта только за полмесяца недодал 9,5 тысячи тонн угля, а за два предыдущих месяца здесь недодано более 29 тысяч тонн топлива.

Неблагополучно положение с угледобычей и в угольных трестах. Неудовлетворительно работают даже недавние передовые коллективы. Возьмем к примеру шахту «Зенковские уклоны». Долго еще этому коллективу брать уголь с действующего горизонта. Запасов топлива тут вполне достаточно для выполнения плана, но шахта должна. Причины рождены неумелым руководством, плохим инженерным контролем.

Здесь частыми стали случаи залав, и иногда это происходит буквально после первой посадки. Так случилось, например, на 7 участке, где работает бригада рекордсменов Н. И. Усова.

На участке № 8 забой сдали вместо 10 августа 8 сентября. И вновь тут намечается разрыв, т. к. новый забой готовят всего 5 проходчиков. Случается, что на смену выходят только по одному. Задерживают пуск лавы и на участке № 10.

Недальновидность руководителей приводит к тому, что за один день, как это было 13 сентября, шахта недодает по 13000 тонн топлива. Причина проста — в этот день из 8 плановых работ только один очистной забой.

Инженерное руководство шахтой ухудшается еще и тем,

что районные инженеры стали здесь дежурными. По суткам дежуря, они попросту дублируют диспетчеров. Не задерживаются в забоях и начальники участков.

Не менее тревожно положение и на шахтах треста ПрокопьевскогоД. Здесь недодала за 15 дней до плана 2,5 тысячи тонн даже всегда ритмично работавшая шахта № 8. Около 8,5 тысячи тонн задолжал ранее бывший в передовиках коллектив шахты имени Калинина. Чего быказалось, не хватает руководителям шахты, недавно получившей новый горизонт для ритмичной работы? Причин немного: постоянная аварийность с очистными забоями, разрывы с фронтом работ. На шахте, где трудаются такие щитовики, как Штрак, Райдер, Дмитриенко, щитовые забои то и дело попадают в аварии.

Идет вторая половина сентября. Положение на руднике более чем тревожное. Металлурги ждут прокопьевский уголь, и надо сделать все возможное, чтобы они получили его столько, сколько надо. А пока за 15 дней угольный долг по тресту Кировуголь составляет 35402 т, а по Прокопьевскому — 24659 т.



Уже несколько лет подряд идет по Прокопьевскому руднику добрая трудовая слава о делах щитовиков из бригады Юсуфа Кадырова с шахты имени Калинина. Отлично она работает в первом году пятилетки.

На снимке Ф. Имагилов Ю. Кадыров со своим напарником В. Пустодеровым.

На земном  
шаре нет такой  
богатой лесами  
страны, как на-  
ша.

Международным понятием стало слово «тайга», символизирующее могучие заросли необозримых лесов. На долю СССР приходится одна треть мирового зеленого богатства, и, что очень важно — наша Родина самая богатая ценных породами древесины страна в мире.

Леса произрастают у нас почтительно, причем четыре пятых их приходится на Север, Урал, Дальний Восток и лишь пятая часть на остальную территорию страны, где проживает 80 процентов населения и где лес имеет не только промышленное, но защитное и агрокультурное значение. Поэтому потреб-

ность страны в лесе в основном обеспечивает северные и восточные районы, где все в более широких масштабах развертывается строительство лесоперерабатывающих предприятий, таких, например, как гигантский Братский промышленный комплекс.

В Советском Союзе нет такой отрасли народного хозяйства, где бы не использовался лес. Потребность в древесине растет с каждым годом. Учитывая это, у нас создана мощная лесная индустрия, лесной цех нашей страны оснащен машинами по заготовке и вывозке леса, механизированными перерабатываю-

щими предприятиями, автомобильными и железными дорогами. Директивами ХХIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану предусматривается дальнейшее развитие лесной промышленности, более полное использование зеленого богатства страны. В новой пятилетке намечается ввести в действие группу крупных лесопромышленных комплексов и целлюлозно-бумажных комбинатов, оснащенных самой передовой техникой, намечено расширить работы по восстановлению лесов, более рационально их использовать.

В работе нашего лесного цеха все идет гладко. За первые

## СОРЕВНОВАНИЯ! ПРЕДОВИКАМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий угольной промышленности за август, президиум горкома профсоюза угольщиков признал победителями:

### ПО ШАХТАМ

Коллектив карьера № 8 (начальник В. И. Саватеев, секретарь партбюро В. С. Черемисин, председатель шахткома профсоюза П. А. Чернобай), выполнивший план добычи угля на 113,9, по вскрышным работам — на 111, производительности труда — на 127,2 при снижении зольности угля на 0,2 процента.

### ПО ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

Коллектив обогатительной фабрики № 3—3-бис (директор Г. Г. Антипенко, секретарь партбюро А. И. Хисаминев, председатель комитета профсоюза И. А. Руссовский, секретарь комитета ВЛКСМ Л. Якушева), выполнивший план переработки углей на 111,9, выпуска концентрат — на 106,6, производительности труда — на 105,8 при снижении зольности на 0,6 процента.

### ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЯМ

Коллектив ШСУ № 1 треста Прокопьевскшахтстрой (начальник Т. С. Песоцкий, секретарь партбюро В. Д. Чередниченко, председатель постройкома Е. Б. Нововейский, секретарь комитета ВЛКСМ А. Черепанов), выполнивший план строительно-монтажных работ на 140, выработки — на 100 при выполнении норм на 146 процентов;

### ПО ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

Коллектив деревообделочного завода треста ПрокопьевскогоД. (начальник А. Н. Артеменко, секретарь партбюро Ю. С. Кунисевич, председатель постройкома В. И. Фогель), выполнивший план по выпуску товарной продукции на 120, производительности труда — на 119 при выполнении норм на 117 процентов.

### ПО АВТОБАЗАМ

Коллектив Прокопьевской автобазы (директор Е. А. Хлыбов, секретарь партбюро Е. А. Алексин, председатель комитета профсоюза И. П. Стрельников, секретарь комитета ВЛКСМ Б. Никульников), выполнивший об'ем работ на 113,1, выработка — на 115 при экономии бензина на 5,3 процента.

За достигнутые показатели в соревновании присвоить звание «Лучший по городу»:

### Лучший горный очистной участок

Участку № 8 шахты «Зиминка 3—4» (начальник М. И. Куприянов, партгруппор Н. И. Петренко), выполнившему план добычи угля на 137, производительности труда — на 149 при выполнении норм на 146 процентов;

### Лучший строительный участок

Участку № 2 СУ № 2 треста Кузбассжилстрой (начальник В. И. Николаев, партгруппор А. И. Гельцер), выполнившему план строительно-монтажных работ на 122, производительности труда на 129 при выполнении норм на 178 процентов.

### Лучшая бригада

Бригаде щитовиков М. В. Шакиева с шахты «Зиминка 3—4»; главной бригаде А. П. Онучина с шахты «Зенковские уклоны»; бригаде Н. К. Салова с шахты «Коксовая-1»; подготовительной бригаде П. Я. Болотина с шахты имени Калинина; бригаде мелкой нарезки Л. С. Лугинина с шахты № 5—6.

## На повестке дня — партийная учеба

Позавчера члены комитета партии Рудничного района, многочисленный актив идеологических работников собрались на очередной пленуме райкома КПСС для обсуждения вопроса «О марксистско-ленинском образовании коммунистов и комсомольцев». С докладом на эту тему выступил первый секретарь Рудничного райкома КПСС тов. Бабин. В прениях приняли участие тов. Воронов — заместитель секретаря парткома шахты № 5—6, тов. Шахматов — зав. кабинетом

политпросвещения шахты «Зиминка 3—4», тов. Козин — инженер вагонного депо, гов. Бильник — главный врач 3-го лечебного об'единения, тов. Марашев — секретарь парторганизации Тырганского строительства, тов. Истратова — секретарь райкома ВЛКСМ, тов. Соснина — пропагандист завода РТИ, тов. Балыдина — пропагандист инфекционной больницы.

На пленуме с речью выступил секретарь городского комитета партии тов. Сгибнева.

## За рубежом

### Успехи патриотов

ХАНОЙ. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама за период с июля 1965 года по июль 1966 года вывели из строя 126 тысяч солдат и офицеров противника в районе Центрального Вьетнама, в том числе 50 тысяч американских и 10 тысяч южнокорейских военнослужащих. За этот период были разгромлены 24 батальона, из них 8 американских, три колонны бронетанковых войск и 163 роты противника. Во время боев патриоты сбили большое количество самолетов, уничтожили 1400 автомашин и бронетранспортеров. Кроме того, подожжены бензохранилища противника общей емкостью 25 млн. литров и захвачено много оружия.

(ТАСС).

### Эскалация химической войны

НЬЮ-ЙОРК. В этом году, по данным сайгонского корреспондента «Нью-Йорк таймс» Бичера, с американских самолетов в Южном Вьетнаме было распылено примерно 5 млн. литров отравляющих веществ на территории более 530 тысяч акров.

Сейчас американское командование намерено в три раза увеличить применение отравляющих веществ не только на засеянных полях, но и в населенных пунктах, находящихся под контролем Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

(ТАСС).

## Завтра — День работника леса

шесть месяцев этого года лесозаготовители недодали народному хозяйству более восьми миллионов кубометров древесины. А это значит, что многие предприятия, которым необходим лес, сидят на «голодном пайке». Сейчас лесозаготовители борются за то, чтобы вернуть долг стране, работают с большим напряжением. Ликвидации отставания в заготовке леса способствует недавно принятное Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии лесозаготовительной промышленности в 1966—1970 годах». Это Постановление, горячо одобренное лесозаготовителями, предусматривает улучшение ведения лесного хозяйства

ва, обеспечение его новой техникой. Будут созданы хорошие дороги по вывозке древесины, предусмотрено обеспечение работников лесной промышленности спецодеждой, обувью, намечена большая программа строительства благоустроенных поселков, школ, клубов, комбинатов бытового обслуживания и т. д.

18 сентября работники лесного цеха нашей страны впервые отмечают День работника леса. Установление этого праздника — свидетельство большой заботы нашей партии и правительства о тех, кто заготовляет, обрабатывает лес, растит и сохраняет лесное богатство нашей Родины. Корр. ТАСС.

## ЛЕСНОЙ ЦЕХ СТРАНЫ

На земном  
шаре нет такой  
богатой лесами  
страны, как на-  
ша.

Международным понятием стало слово «тайга», символизирующее могучие заросли необозримых лесов. На долю СССР приходится одна треть мирового зеленого богатства, и, что очень важно — наша Родина самая богатая ценных породами древесины страна в мире.

Леса произрастают у нас почтительно, причем четыре пятых их приходится на Север, Урал, Дальний Восток и лишь пятая часть на остальную территорию страны, где проживает 80 процентов населения и где лес имеет не только промышленное, но защитное и агрокультурное значение. Поэтому потреб-

# АГИТПЛОЩАДКА

Возле вашего дома

Сентябрь близится к исходу. Осень. А на дворе еще очень пахнет летом. Почему бы не использовать теплые погожие вечера, когда все окружающее и небо, усеянное крупными звездами, располагает к доверительной беседе? В партийной организации завода шахтной автоматики это время используют. И весьма интенсивно...

На днях агитплощадка, что на улице Свет шахтера, вновь созвала своих друзей — их оказалось не менее 300. С беседой «Что ты знаешь о нашем заводе?» сюда пришел инженер Г. К. Аненко. Расказывал он интересно. Перед слушателями шла обрисованная живо, мы бы сказали, с любовью, история предприятия, которое из мелких мастерских по ремонту шахтных светильников выросло в крупный союзного значения завод.

Он рассказывал о замечательных его кадрах. Ведь здесь и выросли удостоенные недавно правительственные наград В. Я. Патиенок, И. И. Мехине, Н. Г. Сапогов, Е. И. Плотникова, Н. В. Пушкирева и другие наши передовики.

Как интересно заглянуть в будущее предприятия. Г. К. Аненко помог это сделать участникам беседы. И вот уже встает перед нами завод, каким он будет через 10 лет.

Мы не оговорились, назвав слушателей участниками беседы. Собравшиеся на агитплощадке — трудящиеся завода, члены их семей, просто добрые соседи предприятия — весьма осведомлены его делах и людях и заинтересованы в будущем. Вырастет завод — вырастут и люди, появятся новые жилые кварталы, скверы, и новые зеленые массивы. Еще краше станет Тырган, еще лучше будет житься его населению. Вот о чем говорили здесь лектор и слушатели.

А потом они охотно остались на концерт. И это опять же был концерт заводской — заводских артистов, участников художественной самодеятельности Дворца культуры.

Мне думается, именно такие вечера нужны на агитплощадке для сближения людей, воспитания у них любви к своему городу и заводу, воспитания добрых чувств в душе.

Близится к концу наша работа на агитплощадке — на исходе уже осени. Но мы еще рассчитываем использовать ее трибуну. Так же, как делали это в мае, июне, июле и августе.

Прочитано за лето семь лекций, проведено шесть бесед, на самые различные темы — об этом можно судить хотя бы по профессиям лекторов и беседчи-

ков: руководители предприятий и врачи, учителя и юристы, лекторы-международники и атеисты, депутаты горсовета, заведующие магазинами.

На нашей агитплощадке большой популярностью пользуются лекции и беседы, которые проводят представители охраны общественного порядка. Здесь выступали народный судья тов. Сапуров и начальник райотдела милиции тов. Барбанаков. Тема из выступлений — борьба с хулиганством. Нет, не только рассказ о хулиганах. Лекторы, привлеченные слушателями, вместе с ними ставили и решали вопрос шире — о причинах аморальных проявлений, о профилактической работе в борьбе с хулиганством.

А темы совет агитплощадки отбирали исходя из запросов слушателей. Широко практиковались различные выставки — книжные, газетные и журнальные. Старались, чтобы под руками у собравшихся достаточно было настольных игр. А библиотекарь ДК Галия Трофимова всегда приносила сюда переносную выставку.

Кроме того — фильмы, концерты.

Если бы действовали в одиночку, вряд ли удалось бы добиться такого разнообразия. Помогали нам многие. И члены совета — В. Г. Баженов, В. В. Маевский, домоуправ Н. Сусллин, председатель уличного комитета А. Н. Грекова и другие.

В. БУЛУКАНЕНКО,  
зав. агитплощадкой.

## После того, как выступила газета

В «Шахтерской правде» за 2 сентября опубликована корреспонденция В. Бурмакина «Кто эти люди?». В частности, в ней рассказывалось о недостойном поведении сотрудника Сибирского филиала ВНИИ М. В. Тарасова. Как сообщили нам из института, Тарасов за появление в нетрезвом виде на работе понижен в должности. Его поведение кроме того обсуждалось на партийном собрании. Решение собрания — об явить Тарасову строгий выговор с занесением в учетную карточку.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### ЭЛЕКТРОННЫЙ НОРМИРОВЩИК

Таллинский проектно-технологический и научно-исследовательский институт Министерства электротехнической промышленности разработал конструкцию специализированной технологической электронно-вычислительной машины — СТЭМ. Она представляет исчерпывающие данные, определяя суточные, месячные задания механическому цеху.

СТЭМ справляется с любыми обрабатываемыми материалами, со сложными комбинированными операциями. Информация машины предельно точна и не требует повторной проверки: она сама анализирует о нечеткости или неясности заложенной в нее информации.

### РУТНЫЙ ВОДОПАД

Безжизненный горный пейзаж словно озарился серебряным светом, когда из буровых шпуров в высокогорной щельце в отрогах Алайского хребта вдруг потекли струйки самородной ртути. За неделю из каменных кладовьев выплыло несколько килограммов металла. Подобная щедрость каменных тайников обнаружена впервые.

### КОНТРОЛЬ ВАКУУМОМ

Отыскать наиболее эффективное средство контроля за качеством сварных соединений — задача нелегкая. Над ее решением уже давно работают специалисты металлургической, химической, машиностроительной и других отраслей промышленности. Ученые Института электросварки Академии наук УССР имени Патона предложили применять для проверки непроницаемости соединений вакуум.

Новый способ позволяет проводить испытания непосредственно после сварки, не ожидая, пока будет изготовлена вся конструкция. Он, кроме того, дает возможность ускорить процесс контроля, повысить его надежность. Был поставлен такой опыт. При проверке непроницаемости сварных соединений большого резервуара химическим способом удалось обнаружить 43 места, где шов был неплотным. Когда же применяли вакуумный метод, оказалось, что таких дефектных соединений в резервуаре 203.

(ТАСС).

### «МАЛАЯ» ХИМИЯ АРМЕНИИ

На Ереванском заводе химических реактивов получен отечественный альфа-аланин. Этот ценный органический продукт находит применение в производстве медицинских препаратов. Из него делают, в частности, витамины группы «В».

(ТАСС).



## НОВЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ В „СИБИРСКИХ ОГНЯХ“

Дорогая редакция!

Несколько лет я выписываю и читаю журнал «Сибирские огни». Мне очень нравятся романы, повести, рассказы наших сибирских писателей. Свой любимый журнал я выписала и на новый 1967 год. Но хотелось бы знать, какие произведения будут публиковаться в нем. Если можно, расскажите об этом на страницах «Шахтерской правды».

М. КЛЕПИКОВА.

Редакция журнала сообщает о вестях. О. Хавкин. «Дом на Семёновской». Роман. Н. Чертова. Роман о Кузнецкстроем. В. Шугаев. «Разлука». Повесть. А. Якубовский. «Птицы летят на север». Повесть.

Новые рассказы и повести обещают А. Астафьев и В. Щукин, М. Демин и М. Зуев-Ордынец, С. Залыгин и В. Сажников, М. Назаренко и В. Коньянков, Г. Емельянов, Д. Сергеев, Д. Константиновский, В. Лавринайтис, Е. Михаленко, Г. Немченко, Н. Сахомин, А. Соболев, П. Прокудин и другие.

В отделе поэзии будут печататься стихи, поэмы русских поэтов и переводы из поэзии

народов Сибири. К участию в преобразующих страну, о творческом труде ученых, новаторов промышленности и сельского хозяйства. Здесь выступят В. Баянов, М. Борисов, И. Ветлугин, Ю. Гордиенко, М. Дудин, С. Викулов, В. Измайлова, Е. Исаева, В. Казанцев, Н. Кутов, Д. Ковалев, В. Крецин, В. Марина, Г. Марягин, В. Зеленский, ученые из Сибирского отделения Академии наук, организаторы промышленности и сельского хозяйства, партийные и советские работники.

Интересными, всесторонними обещают быть материалы, публикуемые в разделе «Искусство», «Критика и литературоведение», «Книжное обозрение», «Из прошлого», «Воспоминания и публикации», связанные с 50-летием Октября и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

«Сибирские огни» удобнее всего получать по подписке, оформить которую можно у общественных распространителей, в отделениях связи, в киосках и агентстве «Союзпечать». Подпись платя на год 6 рублей, на полгода — 3 рубля.

## „КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ“ — ГАЗЕТА КНИГОЛЮБОВ

Неизмерима любовь к книге у советского человека. Она появляется еще в детстве и не исчезает до конца жизни. Книга — это неисчерпаемый источник знаний, постоянный спутник духовной жизни человека, верный помощник в создании материально-технической базы коммунизма. Она необходима школьнику, студенту, инженеру, производственному колхознику, начальному работнику.

Для удовлетворения растущих потребностей советского человека в нашей стране ежегодно выпускаются десятки тысяч названий книг и брошюр,

огромное количество изданий изобразительного искусства — альбомов, плакатов, открыток, рассчитанных на самые различные круги населения.

Но как разобраться в этом обилии изданий? Как выбрать и где купить или прочитать нужную книгу, как укомплектовать домашнюю библиотечку, правильно организовать работу с книгой, где познакомиться с «секретами» старейших книголюбов, библиографов и литературоведов, как узнать, над чем работают сейчас писатели и поэты, какие книги зарубежных авторов переводятся и из-

даются в нашей стране?

Ответ на них можно найти в еженедельной газете Комитета по печати при Совете Министров СССР «Книжное обозрение».

Для удобства библиографов и книголюбов на внутренней вкладке газеты введен постоянный справочно-библиографический отдел «Книги за неделю», содержащий краткое описание вышедших в стране за неделю книг на русском языке и языках других народов СССР. На книги даются краткие аннотации и указывается читательское назначение.



Н. К. ЛЕЖЕНКИН — лучший автоматчик токарных станков цеха № 15 завода «Электромашин».

НАМ ПИШУТ • НАМ ПИШУТ • НАМ ПИШУТ • НАМ ПИШУТ

## Здравница под угрозой закрытия

Стоят ли говорить о том, какое значение имеет Зенковский санаторий. Это единственная в Кузбассе здравница, обслуживающая санаторным лечением трудящихся всего бассейна. Ежегодно здесь отдыхают тысячи людей. У здравницы большое будущее. Год от года растет здесь число тех, кто приезжает сюда поправить здоровье. Вот и нынешним летом вступили в строй действующие еще один новый жилой корпус. Он вошел в общий комплекс здравницы и принял 150 человек. Красивое, современное здание, со всеми удобствами.

С удобствами... Это сейчас, летом. А с наступлением холода не будет главного из них — тепла. Дело

в том, что с вводом нового корпуса в эксплуатацию ОКС Кузнецкого металлургического комбината — генеральный заезд — должен был свое временно позабыть и о строительстве новой котельной: старая не в состоянии уже обеспечить возросшие потребности здравницы в отоплении и горячей воде. Но ОКС оказался хозяином не из заботливых. Он срывал финансирование стройки.

Сейчас все это в прошлом. Однако не в лучшем свете и настоящее. Генеральному подрядчику — первому стройуправлению треста Кировуголь — определены новые сроки. 15 сентября — критический рубеж. Дальше — осень, холода, а

значит, здравница под угрозой закрытия. Невозможно же пребывание отдающих в корпусах без тепла, лечение больных без горячей воды.

Несколько дней я провел на стройке, беседовал с рабочими, прорабами и пришел к выводу, что выход из положения все-таки есть. Его обеспечит дружная, слаженная работа строителей и монтажников — лишь бы был фронт работ. Сейчас нужен транспорт. Он — проблема номер один. Нужны заботы, ответственность тех, кому доверено очень важное дело.

Первого октября котельная должна дать тепло. Нет, не должны закрывать ся двери здравницы.

В. РОДЗЕВИЧ, нештатный инспектор областного профсоюза.

НАМ ПИШУТ • НАМ ПИШУТ • НАМ ПИШУТ • НАМ ПИШУТ

## ИСТОКИ СЕБЕСТОИМОСТИ

В решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС одной из основных задач названа эффективность производства, фондотдача, умелое использование основных средств на всех предприятиях.

Два месяца назад представители народного контроля СССР провели проверку по правильности и эффективности использования основных фондов на предприятиях области, в том числе нашего города. На большинстве угольных предприятий фондотдача оказалась неоправданно низкой.

На днях в нашем городе проходило совещание экономистов-хозяйственников, руководителей шахт и народных контролеров, проведенное комбинатом Кузбассуголь и областным комитетом народного контроля по улучшению экономики предприятий, росту фондотдачи.

Сегодня мы публикуем беседу главного инженера комбината В. Ф. Крылова, принимавшего участие в работе совещания, с нашим корреспондентом.

◆ ◆ ◆

Значение Кузнецкого каменноугольного бассейна в развитии страны трудно переоценить. Кузбасс был и остается основным поставщиком ценных коксующихся углей для металлургов Урала и Сибири. Наше энергетическое топливо необходимо тепловым электростанциям, промышленным и бытовым котельным. Ждут его работники железнодорожного транспорта. Вот почему развитию угольной промышленности Кузбасса постоянно уделяется большое внимание: выделяются значительные вложения, горношахтное оборудование и материалы, строятся новые шахты, обогатительные фабрики.

Повсеместно внедряется новое оборудование: очистные механизированные комплексы, узкосахватные комбайны, оборудование для обогащения в тяжелых средах. Строительство и реконструкция угольных предприятий, механизация и автоматизация производственных процессов, создание безопасных условий труда обошлись государству за последние пять лет в 710 миллионов рублей.

Еще большие капитальные вложения и рост темпов угледобычи предусмотрены на пятилетку. Так, общий капитальных вложений в угольную промышленность за эти годы составит 900 миллионов рублей. Освоение вложений должно быть осуществлено при резком улучшении всех технико-экономических показателей угольных предприятий бассейна. Особое внимание при этом надо обращать на использование основных фондов.

К сожалению, сейчас они ничем подобным похвалиться не могут. Рост производства продукции значительно отстает от наращивания основных фондов, что особенно характерно для обогатительных фабрик. Тревожит и то, что прибыль от рубля промышленно-производственных фондов по комбинату год от года сокращается. За минувшие пять лет она уменьшилась на 14,6 процента. В нынешнем году фондотдача по шахтам хотя и на 7 процентов выше прошлогодней, но если учесть деятельность новых шахт, то она снизилась на 2,2 процента. Из 68 шахт, введенных в эксплуатацию более 5 лет назад, фондотдача снизилась на 50%. Из 13 обогатительных фабрик, введенных в действие до 1960 года, семь снизили фондотдачу на 28 процентов. Не случайно, убытки при угледобыче достигли 191 миллиона рублей при плане 175 миллионов рублей. К

Значительное влияние на эффективную фондотдачу, особенно ее активную часть, оказывает правильное использование техники. Надо сказать, что наши шахты интенсивно оснащаются ею, однако используется она неудовлетворительно. Из имеющихся 305 очистных комбайнов работают только около половины.

Большой экономический эффект

дает внедрение механизированных очистных комплексов. Если среднемесячная производительность во всех очистных забоях в бассейне

составила 6400 тонн, то в комплексно-механизированных лавах она достигла 12600 тонн, а в забоях с наиболее освоенными комплексами типа МКТ — 15200 тонн в месяц. При работе МКТ на каждую тонну экономится 1 рубль 26 копеек.

Однако эта высокопроизводительная техника используется также неудовлетворительно. Из 54 комплексов МКТ действуют только 43.

Из года в год не выполняется

план комплексной механизации очистных забоев. В результате, уровень механизированной наработки угля на шахтах пологого и наклонного падения Кузбасса составляет лишь 65,7 процента, что намного ниже уровня механизации в других бассейнах.

Многие руководители шахт и трестов бесхозяйственно относятся к горной технике, даже к дорогостоящим очистным механизированным комплексам. К тому же, зачастую неправильно решаются вопросы планирования горных работ, что тоже влияет на эксплуатацию техники. Нередко ее ставят в условия, в которых она используется неэффективно. Отсюда низкая фондотдача.

На многих угольных предприятиях безответственно относятся к списанию машин и механизмов: списывается оборудование, не проработавшее половину своего срока, с большой остаточной стоимостью.

Недостатки в использовании основных промышленно-производственных фондов в значительной степени обясняются слабостью инженерно-технической службы. Во всех трестах и на 41 шахте назначены заместители управляющих трестами и начальников шахт по экономическим вопросам. Однако, как показала проверка, они мало занимаются повышением эффективности основных фондов. Эта работа, по существу, никем не направляется, не координируется.

Для лучшего использования основных промышленно-производственных фондов всем инженерно-техническим работникам, хозяйственным работникам необходимо вступить в борьбу за максимальное производство продукции при минимальных затратах, принять меры для лучшего использования фондов.

Думается, что большую помощь в этом окажет Всекузбасский смотр использования фондов, который проводится по инициативе областного комитета народного контроля с августа до конца года.

Во время смотра намечается проверять, как на угольных предприятиях совершенствуются приемы угледобычи и углеобогащения, как увеличивается нагрузка на забой, крыло, горизонт, как изыскиваются резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости угля. В этом смотре необходимо принять самое активное участие всем рабочим, руководителям предприятий и инженерно-техническим работникам.

## ПЛЕНУМ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

Состоявшийся на днях пленум Верховного суда СССР рассмотрел вопрос о задачах судебных органов, вытекающих из решений ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы с преступностью и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство». С докладом на пленуме выступил председатель Верховного суда СССР А. Ф. Горкин.

Пленум потребовал от судов решительного улучшения их деятельности по борьбе с преступностью. Особое внимание при этом обращено на необходимость применения предусмотренных законом строгих мер наказания к лицам, виновным в злостном хулиганстве, посягательстве на жизнь, здоровье и достоинство граждан, хищении народного добра и других опасных преступлениях.

Суды должны совершенствовать работу по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Особое внимание должно быть обращено на выявление и привлечение к ответственности лиц, вовлекающих подростков в совершение преступлений, а также лиц, кото-

рые своими действиями или бездействием способствовали совершению ими правонарушений.

В постановлении пленума подчеркивается, что действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, даже если эти действиями вынужденно был причинен вред преступнику, в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик, являются правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности.

При рассмотрении уголовных дел и материалов об административной ответственности суды обязаны острее реагировать на факты неправильного отношения руководителей предприятий, учреждений и общественных организаций к своим обязанностям по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся.

В связи с тем, что частью 3 статьи 9 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года установлена повышенная ответственность за хулиганские действия, совершенные с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, касте-

тов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений, пленум разъяснил, что к «другим предметам», упомянутым в Указе, могут быть отнесены любые предметы, которые заранее были подготовлены виновным и находились при нем с целью использования при совершении хулиганских действий.

Судам разъясняется, что за совершение злостного хулиганства ответственности подлежат лица, которым исполнилось четырнадцать лет.

Пленум указал, что суды, осуществляя намеченные меры по усилению борьбы с преступностью и не допусканию послаблений в отношении злостных правонарушителей, должны в своей деятельности неуклонно руководствоваться требованиями строжайшего соблюдения социалистической законности и обеспечить применение положений закона об индивидуализации наказаний с учетом характера и степени общественной опасности преступлений, а также данных, характеризующих личность виновного.

# СЛАВНОЕ МОРЕ, СВЯЩЕННЫЙ БАЙКАЛ

Отправились на Байкал 19 серебром. Когда глаза несколько ревал. Здесь добывают мрамор. У подножья Чертовой горы, сложенной из чистого мрамора, остановившись на ночлег. И когда со стороны Байкала охватываешь панораму горного хребта Хамар-Дабан, кажется, что это сверкающий ледник.

Еще три километра по шоссе, проложенному вдоль Байкала, и мы стоим на берегу глубочайшего в мире озера. Рядом причалили. В поселке Листвиничном на-

прибыли к сиянию, увидели на горизонте сквозь дымку на далеких вершинах белые шапки вечного льда и снега.

Еще три километра по шоссе, проложенному вдоль Байкала, и мы стоим на берегу глубочайшего в мире озера. Рядом причалили. В поселке Листвиничном на-

расскажу о нескольких днях похода.



На Соболином озере.

**ДЕНЬ ТРЕТИЙ.** Приехали в шахтерский город Черемхово. До утра расположились на вокзале. Многие сразу же уснули на рюкзаках. Потом отправились в горный техникум. Он расположен в доме бывшего купца-промышленника. Около двух часов беседовали с директором: как же, много общего в работе. После обеда отправились смотреть город и ТЭЦ. Было интересно узнать, как из пара получается электроэнергия.

В городе дома стоят за высокими глухими заборами — наследие прошлого.

На следующий день встали поздно. Ребята во главе с Виктором Титовым отправились на Сафоновский разрез. Разрез этот один из крупнейших в Союзе. Здесь несколько участков работают по добыче. Большое впечатление на ребят произвела техника. На вскрыше трудится экскаватор 35/65, который поражает своими размерами. Только длина стрельи 65 метров. Этот экскаватор единственный в Союзе.

**ДЕНЬ ПЯТЫЙ.** В час дня были уже в Иркутске. Несмотря на то, что город видели лишь из окон автобуса, успели составить о нем впечатление. Широкие прямые улицы, утопающие в зелени, асфальтированные дороги. Оказывается, для того чтобы уехать на вокзал, необходимо добираться до пристани, которая находится за плотиной, выше по Ангаре.

Возле порта нашли автобусную станцию. Автобус, горячий, весь пропитанный парами бензина, быстро заполнился пассажирами. Покружив по улицам, мы через двадцать минут — на пристани. «Ракета» до Листвиничного уйдет в четыре дня.

А день очень жаркий. Борис Иванов и я занимаем очередь за билетами, а остальные купаются в Ангаре. Не достав билетов, совещаемся. Все дружно решили — ехать на автобусе. Уж очень велико стремление скорее увидеть «славное море, священный Байкал».

В город решили не возвращаться, а попробовать остановить рейсовый автобус. С тяжелыми рюкзаками выходим на трассу. Через пять минут вдали показалась края машина. Голосует. Повезло! Не прошло и минуты, как трагаемся.

Кругом изумительный пейзаж: смешанный лес, перелески, небольшие поля, березы у дороги, деревни. В просветах между деревьями то появлялась, то пряталась Ангара с чистой синеватой водой. За ней стояли круглые, поросшие лесом горы. Шоссе взбирается с холма на холм. Позади 67 км. Еще один подъём — и внезапно открылось огромное пространство неба и моря, блестящего, сверкающего

На привале.

ходится судоверфь, на которой собираются привезенные по частям суда, плавающие по озеру. Пытаемся достать карту нашего маршрута. Бесполезно. Ужинаем прямо на берегу озера.

8 часов 30 минут вечера. На небольшом катере переправляемся в порт Байкал. Плытем недалеко от истока Ангара. Вдали виден Шаман-Камень, который, по легенде, швырнул разгневанный Байкал в убегающую к любимому Енисею дочь Ангару. Серый, пирамидальной формы, меньше небольшой рыбачкой лодки. Через час мы в порту. Сейчас, в связи с подъемом уровня Ангара, дорога проходит в горах, и порт Байкал оживает только летом.

Останавливаемся в гостинице. **ДЕНЬ ШЕСТОЙ.** В 5 часов 20 минут отправляемся на станцию Слюдянка. Дорога идет то по самой кромке озера, то врезается в скалы. Поезд проходит свыше тридцати туннелей. Берег пустынный и дикий. С одной стороны железнодорожного полотна — обрывы, о скалы которого внизу шумом разбивается байкальская волна; с другой — отвесные скалы над самой дорогой. Они почти голые. Встречаются редкие разъезды, домики рыбаков. На одной из остановок, попросив разрешения у машиниста, Гена

семнадцать километров трудного пути до метеостанции.

**ДЕНЬ СЕДЬМОЙ.** Утром снимаемся со стоянки и продолжаем путь. Тропа то круто взирается в гору, то спускается к самой воде. Четыре раза пересекает реку, и тогда почти по пояс бредем в воде. Часто делаем небольшие остановки. К часу дня преодолеваем половину пути. Наконец, тропа уходит от реки, но, оказывается, наша радость преждевременна, так как начался затяжной, очень трудный подъем. Тропа каменистая, и прямо по ней течет ручей. Подъем длился полтора часа. Запыхавшиеся и насквозь просоленные потом, выбираемся наверх. Здесь встречает нас табличка: «С легким пением». Несмотря на усталость, все разразились дружным смехом.

Разбиваем палатки, дежурные начинают готовить ужин. Здесь очень много туристов из различных городов страны. Руководитель группы из Новосибирска, старый учитель географии, рассказывает много интересного о Байкальской волне; с другой — отвесные скалы над самой дорогой. Они почти голые. Встречаются редкие разъезды, домики рыбаков. На одной из остановок, попросив разрешения у машиниста, Гена

...Байкал... Богатое озеро — по-якутски, Золотое — по-алтайски, Огненное — по-бурятски. Из 1500 видов животных, па-

ревал. Здесь добывают мрамор. У подножья Чертовой горы, сложенной из чистого мрамора, остановившись на ночлег. И когда со стороны Байкала охватываешь панораму горного хребта Хамар-Дабан, кажется, что это сверкающий ледник.

Еще три километра по шоссе, проложенному вдоль Байкала, и мы стоим на берегу глубочайшего в мире озера. Рядом причалили. В поселке Листвиничном на-

**ДЕНЬ ВОСЬМОЙ.** Позавтракав, идем на тропу, ведущую на пик Черского. Она тянется сначала по старо-монгольскому конному тракту, а затем круто взирается вверх. Подъем довольно трудный. За спиной слышу учащенное дыхание Светы и Нины. Через сорок минут смешанный лес кончается, и мы на алпийском лугу.

Шестьдесят минут и вершина горы Голый пуп. На противоположном склоне нас встретил большой снежник. Вдали белеет памятник. С чим связана история. В 1963 году в зимнем походе с гор сорвалась лавина и унесла туристку. Возложив цветы у постамента и почтив минутным молчанием память незнакомой девушки, поднимаемся выше.

Все живописнее и красивее го-

водопады буквально неприступны для фотографов. С большим трудом взираюсь на не большую площадку и снимаю сразу три каскада. Широкий поток воды с шумом и ревом, сверкая на солнце тысячами мелких



На снежнике

ры. И вот самый опасный участок пути — «Петушинный гребень». С одной стороны гребня круты обрывы, заканчивающиеся склоном ущелья, а с другой — крутая осыпь из огромных камней.

Это место преодолеваем очень медленно, идя по малейшим расщелинам и выступам. И вот вершина! Вдали сквозь синеватую дымку виднеется Байкал и дальше — горы с ослепительно сверкающими на солнце снежниками. По правую руку, книзу, раскинулось озеро Сердце. После отдыха начинаем медленный спуск. По пути играем в снежки. На берегу озера — привал.

серебристых брызг, падает с 15-метровой высоты. Ребята купаются в холодной, бодрящей реке. Из-за шума падающей воды не слышно рядом стоящих. Объясняем мимикой и жестами.

В лагере после небольшого отдыха Борис Иванов, Виктор Титов и Николай Булатецкий уходят с ружьями в близлежащий распадок. Ребята вернулись через два часа очень уставшие. День на исходе. Последние лучи заходящего солнца скользят по вершинам кедров.

(Окончание в следующем номере нашей газеты).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Человек без паспорта (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Пьер — сотрудник милиции (10, 12, 2, 4, 6, 7-50, 10-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Погоня (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Широкоэкранный фильм — Хижина дяди Тома — обе серии (11-30, 2-05, 4-10, 6-50, 9-30). Слепая птица (10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Машенька (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК

производит набор шоферов III класса для обучения на II класс. Срок обучения 2 месяца, с отрывом от производства. Выплачиваются стипендии 25 рублей.

Обращаться: ул. Фасадная, 38

МЕНЯЮ однокомнатную с

общей кухней благоустроенную квартиру в гор. Саратове на равноценную в г. Прокопьевске.

Обращаться по адресу: ул. Кадровая, 3-67, после 2 часов дня.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 7882 Тираж 39735 экз.

ОП10308



Когда со стороны Байкала охватываешь панораму горного хребта Хамар-Дабан, кажется, что это сверкающий ледник

Борисов, Володя Ананьев, Валера Озеркин и я, вооружившись фотоаппаратами, забрались на вагон и около трех часов «подсматривали» утренние пейзажи. Замершие и закопченные (зато довольные) подъехали к Слюдянке.

Слюдянка... Само название города говорит за себя. Слюдя добывали в шахтах на большой глубине. За ней стояли круглые, поросшие лесом горы. Шоссе взбирается с холма на холм. Позади 67 км. Еще один подъем — и внезапно открылось огромное пространство неба и моря, блестящего, сверкающего

и сияющего. За ней стояли круглые, поросшие лесом горы. Шоссе взбирается с холма на холм. Позади 67 км. Еще один подъем — и внезапно открылось огромное пространство неба и моря, блестящего, сверкающего